

РУБЕЖ ВЗЯТ

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда партии, животноводы района удвоили напряжение в труде.

Первыми в районе по 3000 килограммов молока от коровы надоили опытные и добросовестные доярки колхоза имени Жданова Т. А. Чиграй и В. И. Шапова.

Близки к трехтысячному рубежу доярки из совхоза «Троицкий» У. Н. Адкина, Т. К. Пученкова, А. К. Капитаненко и другие.

(Наш корр.)



Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 37-й

Четверг, 27 ноября 1975 года

№ 142 (3935) Цена 2 коп.

С XXIV РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПОДГОТОВИМ ХХV СЪЕЗДУ КПСС ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Как уже сообщалось, 21 ноября состоялась XXIV районная партийная конференция.

Делегаты конференции обсудили отчет о работе районного комитета партии.

С докладом на конференции выступил первый секретарь райкома КПСС И. М. СОРОКИН.

Из доклада первого секретаря райкома КПСС И. М. СОРОКИНА

РЕШЕНИЕ апрельского (1975 года) Пленума ЦК партии о созыве очередного XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза повсюду вызвало большой интерес.

Съезды нашей ленинской партии давно уже стали событиями всемирно-исторического значения.

По замечательной традиции нашего народа каждый партийный съезд советские люди встречают ударной трудовой вахтой.

Отчетный период в жизни и деятельности партийных организаций был насыщен важнейшими политическими событиями. В этот период закончился обмен партийных документов.

Неизгладимое впечатление оставил у советских людей праздник 30-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Советское сельское хозяйство в результате последовательного проведения аграрной политики партии, основы которой на современном этапе заложил мартовский (1965 года) Пленум ЦК КПСС, превращается в высокоразвитый сектор социалистической экономики.

Выполняя решения XXIV съезда КПСС, последующих Пленумов ЦК КПСС, решений областного комитета КПСС и XXIII районной партийной конференции, районный комитет партии, первичные партийные организации в отчетном периоде проделали значительную работу, направленную на увеличение производства и продажи государству продуктов сельского хозяйства.

За девятую пятилетку в колхозах и совхозах района объем валовой продукции сельского хозяйства в сопоставимых ценах составит 60,3 миллиона рублей, тогда как в восьмой пятилетке он составлял 56,5 миллиона рублей, или увеличи-

лся на 6,6 процента. За четыре года и десять месяцев девятой пятилетки произведено молока больше, чем за всю восьмую пятилетку на 2000 тонн, или на 2,7 процента, мяса — соответственно на 1171 тонну, или на 7,9 процента и яиц на 1 миллион 610 тысяч штук, или на 29,2 процента, из года в год увеличивается доголовье скота и птицы.

Партийные организации, руководители и специалисты в период 1970—1975 годов, а особенно в последние два года проделали большую работу по правильному и рациональному использованию земли, повышению культуры земледелия.

В 1974 году сортовые посевы зерновых культур занимали 90,6 процента всей площади посева, в 1975 году их удельный вес составил 95 процентов. За два отчетных года внесено 224 тысячи тонн органических удоб-

рений и 3038 тонн минеральных — в пересчете на действующие вещества.

В колхозах и совхозах района введен и освоен 41 сеяно-оборот. С каждым годом все большее применение на полях находят мероприятия по химической защите растений. Изменилась структура посевных площадей. За годы текущей пятилетки посевые площади под зерновыми культурами увеличились на 4400 гектаров.

В нынешнем году самые высокие урожаи зерновых культур получены в колхозах имени Ленина (председатель А. И. Нечепуренко, секретарь парткома И. Я. Авхимович) — 13 центнеров с гектара, «Красный путьловец» (Г. П. Федоров, П. М. Панарин) — 12,2 центнера с гектара, «Азат Себер» (А. А. Файзуллин, К. Н. Сафиуллин) — 12,6 центнера с гектара.

Колхоз имени Ленина выполнил пятилетний план продажи зерна государству на 105 процентов, колхоз «Азат Себер» — на 104,2 процента.

Значительно улучшил работу в растениеводстве колхоз «Красный путьловец». В этом хозяйстве в период весеннего сева практически все семена зерновых культур высевались с одновременным внесением мине-

ральных удобрений в рядки, пропашные культуры также были полностью подкормлены. Все эти и другие агротехнические мероприятия позволили колхозу получить сравнительно высокий урожай зерновых культур, картофеля, корнеплодов и силосных. Большую работу по повышению урожайности полей проводят парткомом и правление колхоза. Механизаторы этого колхоза одними из первых закончили вспашку яиц, весенний сев, а также и уборку урожая.

Возглавив соревнование сельских тружеников, партийные организации совместно с руководителями и специалистами колхозов и совхозов, передовиками производства наметили программу действий. И как всегда во главе коллективов передовики производства.

Анализируя состояние дел в растениеводстве, видно, что за последние годы наблюдается снижение производства и товарности зерна. Так, если за восьмую пятилетку среднегодовая урожайность зерна составляла 13,2 центнера с гектара, то в текущей она составила 11,7 центнера с гектара, а в 1974 году — 10,9 центнера с гектара, в 1975 году — 8 центнеров с гектара. В результате снижения урожайности пятилетний план продажи зерна государству не выполнен.

Колхоз «Красный путьловец» в этом, неблагоприятном году, собрал на 1,4 центнера зерна с гектара больше, чем в прошлом году, в то же время колхоз имени Жданова — на 4,2 центнера с гектара меньше, на 3,8 центнера с гектара меньше собрал зерна колхоз «Прогресс».

Подобная «пестрота» урожайности наблюдается по картофелю и кукурузе.

Районному комитету партии, производственному управлению сельского хозяйства, первичным партийным организациям, специалистам и руководителям необходимо детально разобраться в истинных причинах снижения урожайности и принять все необходимые меры для получения высоких, устойчивых урожаев в каждом хозяйстве.

Главное в этом — улучшение ведения дел в семеноводстве зерновых культур, применение (Продолжение на 2-й и 3-й стр.)



НА СНИМКЕ: делегаты колхоза имени Ленина Алексей Архипович Боян — тракторист, ветераны труда Мария Аверьяновна Степчук — бригадир животноводства большепесчанской фермы и Александр Авдеевич Стрельников — тракторист в перерыве партийной конференции.

Фото Л. Мульциной.

В АВАНГАРДЕ — КОММУНИСТЫ

Значительных успехов в завершающем году пятилетки добиваются работники Ижморского лесхоза. Свидетельством тому является то, что они, соревнуясь за достойную встречу XXV съезда КПСС, по итогам работы трех кварталов подряд удерживают переходящее Красное знамя обкома КПСС и областного исполнкома.

Определенный вклад в общий успех лесхоза вносят все. Особенно большой — Ижморское лесничество, возглавляемое коммунистом Василием Прокопьевичем Тепловым. По итогам работы за третий квартал это лесничество завоевало первенство во Всероссийском социалистическом соревновании. Ему вручено переходящее Красное знамя Министерства РСФСР.

Неплохо трудятся работники и Азановского лесничества, где лесничим является Анатолий Михайлович Суховеров.

Тон в широком развернувшемся предсъездовском соревновании задают, как и везде, коммунисты лесного хозяйства, они постоянно идут в авангарде. Это фронтовик, начальник цеха Александр Афанасьевич Архипов, лесник Ижморского лесничества Василий Семенович Касимов. Недавно работает, но добросовестно относится к порученному делу шофер Владимир Ефимович Басарнов. Постоянно перекрывают норму выработки трактористы Петр Степанович Потачкин, Виктор Андреевич Альков, Анатолий Петрович Волков.

Немало в хозяйстве и беспартийных, подающих пример хорошего отношения к работе. Регулярно выполняет план бригада лесопиления во главе с Иваном Максимовичем Пономаревым. По-ударному труждется и бригада тарного цеха, которую возглавляет Александр Иванович Факеев.

Надо также заметить, что работу всего коллектива возглавляют опытные в лесном деле руководители. Директор Иван Яковлевич Пешин работает в лесхозах уже около тридцати лет. Начинал лесником. Работал и учился заочно. И вот уже шесть лет возглавляет лесхоз. Немалый стаж работы и у главного лесничего Валерия Тимофеевича Козлова — около двадцати лет.

В настоящее время Ижморский лесхоз работает над тем, чтобы перевыполнить все свои обязательства, оставить у себя областное переходящее Красное знамя по итогам четвертого квартала, ударным трудом встретить XXV съезд КПСС.

И. КРАМОВ.

С РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ПОДГОТОВИМ ХХV СЪЕЗДУ КПСС ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

(Окончание.)

Начало на 1, 2, 3-й стр.)
полнение народнохозяйственного плана 1974 года, определяющего года девятой пятилетки район награжден Почетной грамотой обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

Характерной определяющей чертой в жизни районной партийной организации в отчетном периоде является рост активности коммунистов, повышение боеспособности первичных партийных организаций, усиление партийного влияния на все участки хозяйственного и культурного строительства.

В работе партийных организаций появилось больше конкретности, деловитости, особенно это проявилось в период и после обмена партийных документов. Примером этому может служить партийная организация совхоза «Ижморский». Из 105 коммунистов этой парторганизации 69 человек заняты непосредственно в сфере материального производства, в том числе 29 коммунистов работают в полеводстве, 18 в животноводстве.

Хорошо работает в этой партийной организации Березовская цеховая организация, возглавляет ее коммунист Степан Фролович Краснов. И, как правило, это отделение из года в год получает высокие урожаи, урожайность зерновых по отделению в 1974 году составила 12,4 центнера, в текущем же году—16 центнеров с каждого гектара.

Заслуживает внимания работа партийного комитета совхоза «Троицкий» (Михаил Иванович Дузенко). Здесь четко планируется работа, регулярно проводятся партийные собрания, на обсуждение которых выносятся глубоко продуманные и хорошо подготовленные вопросы. К подготовке собрания привлекается широкий круг коммунистов, члены парткома, комиссии по контролю деятельности администрации. Принятые решения носят конкретный характер, о выполнении которых коммунисты информируются на очередных партийных собраниях.

Много хороших слов можно сказать о делаах партийной группы на животноводческой ферме колхоза «Прогресс» (партизупорг Нина Федоровна Пинжина). Все коммунисты этой группы являются передовиками производства и личным примером увлекают других, в результате чего в целом по ферме за 10 месяцев план на досвыполнен на 101,4 процента.

Хорошо зарекомендовала себя на полевых работах партийная группа Летяжского отделения Симбирского совхоза (партизупорг Семен Андреевич Овчинников).

Большую роль в повышении

боеспособности партийных организаций, укреплении партийной дисциплины оказали Постановления XXIV съезда партии, майского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС, Постановление ЦК КПСС «О состоянии критики и самокритики в Тамбовской областной партийной организации» и другие Постановления ЦК КПСС.

Члены бюро, секретари, работники аппарата райкома партии, бывая на местах, стали теснее держать связь с коммунистами, доходить до низового звена партийного актива и оказывать им практическую помощь.

В отчетный период райком КПСС, первичные партийные организации проделали значительную работу по повышению звания и значения членов ленинской партии и решительно освобождались от тех, кто недостоин быть в ее рядах.

Райком партии и впредь будет держать курс на пополнение рядов партии за счет передовиков производства, комсомольцев и особенно за счет передовиков ведущих профессий.

Серьезное внимание росту рядов партии уделяется в партийной организации совхоза «Симбирский». За отчетный период здесь принято 11 человек, из них рабочих 8, или 72,7 процента, членов ВЛКСМ 8, или 72,7 процента, 2 животновода.

На прошедших отчетно-выборных собраниях присутствовало 93,1 процента коммунистов, состоящих на учете в районной партийной организации, почти каждый третий коммунист принял участие в обсуждении докладов. Это свидетельство роста организованности и дисциплины, повышения ответственности коммунистов за соблюдение норм партийной жизни.

Райком партии в центре внимания держал работу по подбору, расстановке и воспитанию кадров. В 1975 году 84,4 процента секретарей партийных организаций имеют высшее и среднее образование. При районном комитете партии работает школа партийно-хозяйственного актива, в которой занимается 75 руководящих работников.

Наряду с положительными фактами в подборе, расстановке и воспитании кадров имеется много упущений. Из 107 руководителей среднего звена 92 не имеют среднего образования.

За отчетный период проведено 8 пленумов, 4 собрания партийного актива, 21 заседание бюро, на которых рассмотрено более 150 узловых вопросов по улучшению партийного руководства хозяйственной деятельностью, совершенствованию организационной и идео-



НА СНИМКАХ: во время партийной конференции.

Оживленно торгует тортами продавец райпо Эльвира Эдуардовна Шамей.

Идет распродажа книг.

Ижморский магазин культуры предлагает делегатам предметы своей торговли.
Фото Л. Мульциной.

логической работой, воспитанию подрастающего поколения, повышению активности коммунистов и укреплению партийной и государственной дисциплины.

Исходя из решений XXIV съезда КПСС, принятых законов о сельских, поселковых, районных Советах депутатов тружеников о статусе депутата, усилия райкома партии были направлены на повышение роли и авторитета районного и сельских Советов.

Исполкомы районного, сельских, поселкового Советов регулярно отчитываются перед депутатами, населением.

Однако в работе Советов имеются серьезные недостатки. Слабо контролируется выполнение принятых решений, лакомов избирателей.

Профсоюзы под руководством первичных партийных организаций сегодня выступают не только организаторами социалистического соревнования, но и развития социально-воспитательных функций соревнования. Следует отметить, что в 1974—1975 году социалистическим соревнованием были охвачены все коллективы предприятий, организаций, колхозов и совхозов под лозунгом «За досрочное выполнение планов девятой пятилетки». На 1 октября 1975 года 94 рабочих и колхозника в районе выполнили пятилетний план досрочно.

Сегодня во главе первичных комсомольских организаций стоят политически грамотные комсомольские вожаки, которым присущее чувство ответственности за порученное дело, 18 из них коммунисты, или 60 процентов. Следует отметить, что подавляющее большинство комсомольцев и молодежи района показывает образцы самоотверженного труда, учебы, правильного отношения к общественному долгу.

Так, за отчетный период райком комсомола организовал работу комсомольских звеньев и агрегатов по периодам работ. Хорошо поставлена эта работа в совхозах «Симбирский», «Троицкий», в колхозе «Азат Себер». Здесь ежегодно по периодам работ создаются комсомольско-молодежные звенья и агрегаты.

Однако не может быть удовлетворения работой некоторых партийных организаций, да и в целом райкома КПСС по вопросу усиления партийного влияния и партийного руководства комсомолом. В некоторых комсомольских организациях внутрисоюзная работа находится на низком уровне.

В отчетном периоде осуществлялось партийное руководство народным контролем. Бюро районного комитета партии вопросы руководства группами и постами народного контроля держит под постоянным контролем. Коммунисты, работающие в группах и постах, в

большинстве отчитываются на партийных собраниях, заседаниях парткомов и бюро о выполнении данного им партийного поручения.

Однако комитет народного контроля, первичные партийные организации не добились еще четкости в работе каждой группы и поста. Мало оказывается практической помощи народным контролерам отделений, ферм, бригад.

В райкоме КПСС ежеквартально проводятся совещания с административными органами по вопросу укрепления социалистической законности и правопорядка в районе. В октябре 1974 года на совместном заседании бюро райкома КПСС и исполнкома районного Совета были утверждены мероприятия по профилактике правонарушений.

Работники прокуратуры, суда и милиции стали чаще выступать перед населением с лекциями, докладами и беседами по соблюдению социалистической законности и поддержанию правопорядка. Несколько активизировалась работа добровольных народных дружин. К ним относятся добровольные дружинные объединения «Сельхозтехника», лесхоза, районных электрических сетей, узла связи и многих других.

Вместе с тем меры по укреплению правопорядка и дисциплины, принимаемые партийными, советскими, административными органами и общественными организациями еще недостаточно эффективны.

Абсолютное большинство членов райкома со всей серьезностью относились к своим обязанностям, принимали участие в подготовке и обсуждении вопросов на пленумах, собраниях партийного актива, оказывали большую помощь бюро райкома партии в организации исполнения принимаемых решений, вели повседневную работу в первичных партийных организациях, выступали с отчетами перед коммунистами.

Докладчик выразил твердую уверенность и заверил областной комитет партии в том, что труженики района под руководством районной партийной организации успешно справляются с поставленными задачами, приложат все силы к тому, чтобы Ижморская районная партийная организация заняла одно из первых мест в социалистическом соревновании в честь ХХV съезда КПСС.

Редактор А. С. БАШАРИН.

Коллектив работников Ижморского райкома КПСС выражает свою скорбь по поводу смерти секретаря партийного комитета колхоза «Азат Себер»

САФИУЛИНА

Камиля Нурулловича и приносит свои соболезнования родным и близким покойного

Правление, партийный и местный комитеты колхоза «Азат Себер» глубоко скорбят по поводу безвременной кончины секретаря парткома колхоза

САФИУЛИНА

Камиля Нурулловича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного

